

TEST BOŽJIH PROROKA

U vremenu pojave mnogih različitih proroka i tumača budućnosti, neophodan je stabilan kriterijum da bismo testirali da li su pravi ili lažni. Iako svi oni govore da su istiniti, jedini kriterijum za njih je SA-MA ISTINA. Sam Isus je rekao da je Riječ Božja *istina*. Zato ćemo se pozabaviti nekim kriterijuma Svetog Pisma da bismo uočili *uslove koje pravi Božji prorok mora da zadovolji*.

1. Pravi proroci govore o Bogu kao o ličnosti, koji govori i koji se lično obraća ljudima: „*Bog, koji je u prošlosti mnogo puta i na mnogo načina govorio našim praočevima preko svojih proroka, u ovim poslednjim danima obratio se nama preko Sina.*“¹ „*I dobro znaš u svom srcu da te je Gospod, tvoj Bog, ukoravao kao što čovjek ukorava svog sina.*“²

2. Božji proroci otkrivaju Boga kao aktivnog Stvoritelja neba, zemlje i čovjeka, izvan svojih stvorenja: „*Jer ovako kaže Gospod, Stvoritelj nebesa, istiniti Bog, onaj koji je oblikovao i načinio zemlju, onaj koji ju je učvrstio i koji je nije stvorio uzalud, već ju je oblikovao da bude nastanjena: 'Ja sam Gospod i nema drugog... Ja, Gospod, govorim ono što je pravedno, objavljujem ono što je ispravno.*“³ „*Ja sam načinio zemlju i stvorio čovjeka na njoj. Svojim sam rukama razapeo nebesa i dajem upute svoj vojsci njihovoj.*“⁴

3. Oni naglašavaju vrhovni autoritet Biblije i potrebu za istraživanjem Božje riječi kao temelja vjere: „*Tražite u Gospodnjem svitku i čitajte naglas – ništa od ovoga neće izostatati.*“⁵ „*K zakonu i svjedočanstvu! Ako ne govore prema ovoj riječi, to je zato što nema svjetlosti u njima.*“⁶ „*Jer je svjedočanstvo Isusovo duh proroštva.*“⁷

¹ Jevrejima poslanica 1:1

² 5. Mojsijeva 8:5

³ Knjiga proroka Isaije 45:18,19

⁴ Knjiga proroka Isaije 45:12

⁵ Knjiga proroka Isaije 34:16

⁶ Knjiga proroka Isaije 8:20

⁷ Otkrivenje 19:10

4. Oni pozivaju na potpunu vjernost pravom Bogu kao vrhunski test: „*Ako se među vama pojavi neki prorok ili čovjek koji sanja snove i on ti pokaže neki znak ili učini neko čudo, pa se taj znak obistini ili se dogodi čudo o kom ti je govorio, i on ti kaže: ‘Hajde da idemo za drugim bogovima, koje ne poznaješ, i da njima služimo’, ne slušaj riječi tog proroka ni čovjeka koji je sanjao taj san, jer vas Gospod, vaš Bog, iskušava da bi znao da li volite Gospoda, svog Boga, svim svojim srcem i svom svojom dušom. Za Gospodom, svojim Bogom, idite i njega se bojte, njegova uputstva držite i njegov glas slušajte, njemu služite i njega se držite. A onaj prorok ili čovjek koji sanja snove NEKA SE POGUBI, jer vas je nagovarao da se pobunite protiv Gospoda, svog Boga, koji vas je izveo iz egipatske zemlje i otkupio vas iz doma robovanja. On je htio da te odvрати od puta kojim te je Gospod, tvoj Bog, uputio da ideš. Ukloni zlo iz svoje sredine.*“⁸

5. Pravi prorok je dosledan Božjim prethodnim otkrivenjima, niti šta oduzima niti dodaje: „*Držite i tvorite svaku riječ kojom vas podučavam. NIŠTA NE DODAJTE NITI IŠTA ODUZIMAJTE OD TOGA.*“⁹

6. On zastupa biblijsku nauku da je čovjek stvoren od zemlje po Božjem obličju, u dva različita pola, kao ličnost: „*Gospod Bog je oblikovao čovjeka OD PRAHA ZEMALJSKOGA, i udahnuo mu u nozdrve dah života; i ČOVJEK JE POSTAO DUŠA ŽIVA.*“¹⁰ „*I Bog je stvorio čovjeka po svom obličju, po obličju Božjem stvorio ga je – muškarca i ženu stvorio ih je.*“¹¹

7. Oni čovjeka prikazuju KAO SMRTNO BIĆE: „*U znoju svog lica ješćeš hljeb dok se ne vratiš U ZEMLJU, od koje si i uzet. Jer si PRAH I U PRAH ĆEŠ SE VRATITI.*“¹² „*Duh njegov izađe iz njega, i on se vraća u zemlju svoju, tog dana propadnu misli njegove.*“¹³ „*...Koja duša zgriješi ona će POGINUTI.*“¹⁴

⁸ 5. Mojsijeva 13:1-5

⁹ 5. Mojsijeva 12:32

¹⁰ 1. Mojsijeva 2:7

¹¹ 1. Mojsijeva 1:27

¹² 1. Mojsijeva 3:19

¹³ Psalam 146:4

¹⁴ Knjiga proroka Ezekijela 18:4

8. Oni ističu Boga kao jedini izvor čovjekovog života i snage, i prikazuje čovjekovu zavisnost od Njega: „Tražite Gospoda i snagu njegovu, stalno tražite lice njegovo.“¹⁵ „Jer u njemu imamo život i mićemo se i postojimo.“¹⁶

9. Oni govore o težini ljudskih grijeha: „Nego su prestupi vaši postali ono što vas razdvaja od Boga, i zbog vaših grijeha on je okrenuo svoje lice od vas da ne čuje.“¹⁷ „Nevolja će ubiti zloga, i koji mrze pravednika biće krivi.“¹⁸ „Ako zaboraviš Gospoda, svog Boga, i ako pođeš za drugim bogovima i počneš da im služiš i da im se klanjaš, danas vas upozoravam da ćete sigurno propasti.“¹⁹

10. Oni ukoravaju svu prevaru grijeha: „Teško onima koji prestup vuku konopcima neistine i grijeh užima kolskim... Teško onima koji za zlo kažu da je dobro, a za dobro kažu da je zlo, koji od tame prave svjetlost, a od svjetlosti tamu, koji od gorkog prave slatko, a od slatkog gorko!“²⁰

11. Govore o Božjoj čežnji za grešnim ljudima: „Kako da te ostavim, Jefreme? Kako da te napustim, Izraele? Kako da s tobom postupim kao sa Admom? [mjesto koje je bilo uništeno zbog zloće njenih stanovnika] Kako da ti učinim isto što i Sevojimu? Promijenila su se osjećanja mog srca i rasplamsala se moja samilost.“²¹

12. Jasno razgraničuju pravu od lažne religije i ističu pravog Boga: „Tada Ilija pristupi cijelom narodu i reče: ‘Dokle ćete hramati na dvije strane? Ako je Gospod istiniti Bog, idite za njim, a ako je Bal, idite za njim.’ Ali narod mu ne odgovori ni riječi.“²²

13. Oni uvijek upućuju jasne pozive na odluku, na osnovu čovjekove slobodne volje, stavljajući pred ljude IZBOR: „Danas za svjedoke protiv vas uzimam nebesa i zemlju: stavio sam pred tebe

¹⁵ 1. Dnevnika 16:11

¹⁶ Djela apostolska 17:28

¹⁷ Knjiga proroka Isaije 59:2

¹⁸ Psalam 34:21

¹⁹ 5. Mojsijeva 8:19

²⁰ Knjiga proroka Isaije 5:18-20

²¹ Knjiga proroka Osije 11:8

²² 1. Kraljevima 18:21

*život i smrt, blagoslov i prokletstvo. Zato IZABERI život da budeš živ i ti i tvoje potomstvo, tako što ćeš voljeti Gospoda, svog Boga, slušati njegov glas i držati se njega, jer od njega zavisi tvoj život i dužina tvojih dana...*²³

14. Poruke i objave pravog proroka uvijek služe za podučavanje, usmjeravanje, popravljavanje i savjetovanje ljudi o religijskim pitanjima i Božjem djelu uopšte. „*Ako proriče, svojim govorom izgrađuje, hrabri i tješi ljude. Ko govori drugim jezikom, izgrađuje sebe, a ko proriče, izgrađuje zajednicu.*“²⁴

15. Poruke Božjih proroka su hristocentrične – kroz Stari Savez ukazuju na Spasitelja ili Mesiju koji će doći, a u Novom savezu govore o značaju i daljim konotacijama Hristove misije do konačnog ispunjenja svih Božjih obećanja.²⁵

16. Pravi prorok donosi dobre rodove u hristolikom karakteru. „*Dakle, prepoznacete ih po njihovim rodovima.*“²⁶

Fizički i natprirodni znaci koji potvrđuju pravog Božjeg proroka

Fizički znaci koji prate pravog Božjeg proroka su tako zapanjujući da se mogu objasniti isključivo natprirodnom intervencijom.

Lažni proroci su oduvijek bili pošast za Božji narod i svijet uopšte. Pravi Božji proroci su bili surovo progonjeni, mučeni ili predavani na smrt na najokrutniji način. S druge strane, lažni proroci su obično omiljeni i uvaženi zbog senzacionalističkih proročanstava o prosperitetu ili obećanju dobrih stvari na bazi ekskluzivnosti umjesto na iskupljenju u Hristu i poslušnosti Božjim uputima. Jedna od karakteristika lažnog proroštva je fatalizam ili neminovnost „sudbine“ koja se ne može izbjeći, zbog čega ljudi prema njima gaje strahopoštovanje iz sujeverja i fanatizma.

²³ 5. Mojsijeva 30:19, 20

²⁴ 1. Korinćanima 14:3,4; uporedi sa Jeremija 3:22; 18:11; 35:15; Ezekijel 18:23; 33:11.

²⁵ 1. Mojsijeva 3:15; 49:10; Knjiga proroka Isaije 53. glava; Knjiga proroka Miheja 5:2; Jevanđelje po Mateju 1:21, itd.

²⁶ Jevanđelje po Mateju 7:20

Da bi se pravila jasna razlika između pravih i lažnih proroka, Bog je u svojoj mudrosti udružio fizičke znake sa istinskim darom proroštva – znake koji se ne mogu falsifikovati. Zbog svih kriterijuma koji su primjenljivi na Božjeg proroka, nemamo izgovora ako ignoriramo Njegove proroke.

Fizički znaci koji prate proroka u viziji su sledeći:

- 1) prorok pada u slabosti;
- 2) prorok biva osnažen od Boga i ustaje;
- 3) oči proroka su širom otvorene tokom vizije;
- 4) prorok ne diše tokom vizije.

Pogledajmo sada neke biblijske tekstove u kojima su opisani ovi znaci.

„Riječ onoga koji sluša riječi Božje, koji je imao viziju Svemoćnoga, dok je padao otvorenih očiju.“²⁷

„Samo sam ja, Danilo, vidio taj prizor, a ljudi koji su bili sa mnom nisu ga vidjeli. Ali spopao ih je veliki strah, pa su pobjegli da se sakriju. A ja sam ostao sam i video taj velik prizor. I u meni je nestalo snage. Potpuno sam klonuo i više nisam imao snage. I začuo sam glas njegovih riječi. I dok sam slušao glas njegovih riječi čvrsto sam zaspao, s licem na zemlji. I gle, jedna ruka me je dotakla, prodrmala me i pomogla mi da se pridignem na koljena i na dlanove.“²⁸

„I gle, onaj koji je bio sličan sinovima ljudskim dotakao mi je usne, i ja sam otvorio usta svoja da govorim i rekao sam onome koji je stajao preda mnom: ‘Gospodaru moj, zbog ovog prizora, utrobu mi je obuzeo veliki nemir, i ostao sam bez snage. Pa kako bi tvoj sluga, gospodaru moj, mogao da govori s tobom, svojim gospodarem? U meni sada nema snage, niti je daha ostalo u meni.’“²⁹

²⁷ 4. Mojsijeva 24:4

²⁸ Knjiga proroka Danila 10:7-10

²⁹ Knjiga proroka Danila 10:16,17